
Inauguration de la statue du Pescalune 1

ALLOCUTION PRONONCEE PAR CLAUDE ARNAUD,
MAIRE DE LUNEL, A L’OCCASION

DE L’INAUGURATION DE LA STATUE DU PESCALUNE

DIMANCHE 12 MARS 2006 - 11H

Mesdames, Messieurs les élus,
Mesdames et Messieurs,

L’inauguration d’une statue est toujours un moment fort, parce que c’est
un ouvrage qui fait souvent référence à un moment d’histoire locale,
dans une évocation artistique ou intellectuelle.
Le monument que nous inaugurons aujourd’hui est encore plus que cela,
puisque c’est de nous tous qu’il parle – hommes et femmes de Lunel -,
et que c’est de notre identité qu’il témoigne.

Je suis très heureux de partager avec vous ce moment d’émotion exceptionnel,
un moment fort, un moment symbolique, un moment d’humanité,
parce que c’est à une partie de pêche pas banale que je vous invite.

Vous l’avez compris, c’est des « gent de lunèu » dont nous allons parler.

Eici li gènt de Lunèu Voici les gens de Lunel
Que toujour n’en fan quaucuno Qui en font toujours quelqu’une
Un jour comme d’estournèu Un jour comme des étourneaux
Anéron pesca la luno Ils allèrent pêcher la lune
La luno èro couchado La lune était couchée
Cresien que s’èro negado Ils croyaient qu’elle s’était noyée
E l’anèron touti pesca Et ils allèrent la pêcher
Emb’un panié trauca Avec un panier troué

Effectivement, les gens de Lunel en font toujours quelqu’une !
Parfois… dans la fantaisie ou la galéjade, mais pas toujours…..
Les pescalunes ont traversé les grandes guerres, les grandes crises (viticoles
notamment), et les grands mixages culturels, en s’appuyant toujours avec force
sur leurs racines, sur leur histoire spécifique, sur leur identité.
Quand les évènements sont difficiles, quand le monde bouge trop vite,
quand on perd ses repères, c’est naturellement vers son identité que l’on se
retourne.
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C’est aussi sur ce terreau que l’on plante souvent ses plus belles graines.
Avant d’être ou non européen, avant de se sentir occitan ou provençal,
avant d’être de droite ou de gauche…. on est pescalune avant tout !!

Les Lunellois apprécieront sans doute le site choisi pour la statue du
pescalune :
à l’entrée de la ville historique, quasiment sur les berges de l’ancien canal,
à portée de vue des arènes, face au Parc et aux allées Baroncelli.
Bref … au cœur de l’identité lunelloise.

Quant à savoir si vous aimez ou non la silhouette de ce pescalune, tout en
jambes et en élégance, j’ai déjà entendu mille réactions différentes ! Je
laisserai donc toutes les sensibilités s’exprimer avec le temps
I cian maî…….eici li gent de Lunèu !!

Je félicite chaleureusement son père sculpteur, Ben K, qui a parfaitement
compris que l’enjeu était artistique et culturel, mais aussi et surtout que
l’enjeu était identitaire et emblématique.
Imaginez à quel point c’est difficile d’essayer de donner forme et matière
à une légende. Chacun l’imagine à sa façon, et en outre chacun ici
est un peu réboussié par tradition !!
Pour ma part, je trouve ce Pescalune superbe. Comme la ville, il grandit,
il s’affine, et prend de la hauteur. En trois tonnes, quatre mètres de haut,
et avec beaucoup de talent, vous avez parfaitement répondu - Monsieur Ben
K - à ma commande. Vraiment, bravo.

Permettez-moi maintenant d’adresser un clin d’œil particulier à la
communauté des pescalunes de souche, ceux dont les familles ont bâti
notre histoire collective.
C’était un temps. Le temps d’un grand village et d’une petite communauté,
au sein de laquelle presque tous se connaissaient.
Tout naturellement cette œuvre d’art les concerne particulièrement ; elle
parle d’eux et de leurs familles. Des derniers mohicans en quelque sorte….

Mais elle ne parle pas seulement d’eux….
A travers cette statue, c’est en réalité tous les Lunellois qui se reconnaissent,
tous les Lunellois que nous célébrons. Il n’est pas question d’opposer ou de
différencier les communautés : ceux qui sont d’ici, ceux qui sont d’ailleurs,
ceux qui sont de nulle part……
Le monde a grandi, il s’est accéléré, il brasse les gens de tous horizons.
La mobilité qui accompagne le travail a conduit à Lunel de nouveaux habitants,
pendant que nos enfants eux-mêmes étaient amenés bien souvent à quitter
leur ville.
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Alors, qui est pescalune aujourd’hui ?

J’ai trouvé deux réponses simples :

La première, je l’ai trouvée dans le discours que prononça Edmond Rostand
à l’Académie Française, dans son éloge funèbre à son prédécesseur Henri de
Bornier. Il raconta l’histoire légendaire des pêcheurs de lune en ces termes :

« Je vous l’avoue, lorsque j’ai appris que cette petite ville était une importante
pêcherie de lune, cela m’a donné à rêver. Je croyais voir arriver sur les berges
silencieuses, à pas furtifs, tout un peuple de pêcheurs nocturnes porteurs
d’étranges éperviers. La lune luit dans l’eau : les filets brillent, elle
disparaît...Oh la jolie pêche !
Messieurs, vous avez compris que les Gens de Lunel sont des poètes, ils
pêchent la lune !. »

Voilà une première réponse : être pescalune c’est d’abord avoir ce petit
supplément d’âme, cette petite part de poésie qui nous attache à la ville et à
son histoire.

La deuxième réponse, c’est Marcel Pagnol qui me l’a soufflée.
Vous connaissez tous cette réplique immortelle de César à son fils Marius.
Lorsque Marius revient après de longs mois d’absence en mer, il apprend
qu’un petit est né de son amour avec Fanny, mais que celle-ci, lasse de
l’attendre, a épousé Maitre Panisse.
Et lorsque Marius, dans un excès d’égoïsme, explique à César que Maitre
Panisse n’a aucun droit sur cet enfant parce qu’il n’en est pas le père, César
lui répond que le père, LE VERITABLE PERE, çà n’est pas forcément
celui qui a fait l’enfant, mais c’est d’abord CELUI QUI AIME L’ENFANT.

Le père, c’est celui qui aime…..
Le pescalune, c’est celui qui aime sa ville.
Le pescalune, ça n’est pas uniquement celui qui possède l’acte de naissance,
Le pescalune c’est aussi celui qui respecte sa ville, qui la défend, qui en est fier.
Et donc à mes yeux, celui là qui aime Lunel, fait pleinement partie de la
communauté des pescalunes….

Lunellois, Je vous remercie de cette belle partie de pêche.


